20 EXERCICES - Exercice #3

Pour les#1 a 9 vous devriez avoipartout répondu pour la case du milieu,_la fonction indéége : oui!
Et donc, pour les mises en situation impliquar8Ng il faudratoujours inclure un (ou quelques) centre(s)

d'analyse.

S’ajoutent a cela :

1. sensorielle-p stimulus, récepteur et voie afférente)

2. sensorielle-p stimulus, récepteur et voie afférente) et motridevpie efférente, effecteur et réponse)
3. sensorielle-pstimulus, récepteur et voie afférente) et motrigevdie efférente, effecteur et réponse)
4. motrice ©voie efférente, effecteur et réponse)

5. sensorielle-pstimulus, récepteur et voie afférente)

6. motrice ©voie efférente, effecteur et réponse)

7. sensorielle-pstimulus, récepteur et voie afférente)

8. sensorielle-pstimulus, récepteur et voie afférente) et motrigevdie efférente, effecteur et réponse)

o

. motrice ©voie efférente, effecteur et réponse)

Remarquez que...

S’il y a récepteur, il faut aussi qu'il y ait stitos ; de méme, s'il y a effecteur, il y a réponse.
Dans une situation ou un stimulus entraine unengmdet que le processus en entier est analysst il
probablement possible d'identifier une rétroactioégative ou positive).

Le stimulus, la réponse et la rétroaction ne fa# partie comme tel du systéme de contrdle, ma@y
étroitement liés.

Quelques explications un peu plus élaboréescertaines réponses de 'exercice

1. Dans cette mise en situation, il y a un aspewsitifs car il faut capter les rayons luminetiaraener
les influx nerveux qu’ils provoquent jusqu’au corte@rébral pour les analyser. |l faudrait donc
nommer un stimulus (I'image des photos) et un riee(vous verrez bientbt qu'il s’agit de
photorécepteurs dans la rétine des yeux)

Dans cette mise en situation, il n'y a pas d’aspeateur : il n’est pas question d’une action qaes/
faites.

Le diagramme compterait donc 4 boites : le stiskirécepteur, la voie afférente et le centre
d’analyse ; a la suite de cette boite, nous décsrle travail du centre d’analyse et le résuldtiou :
« qui analyse I'information et permet la percepti@s images (couleur du ciel sur les photos) ».
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2. Ici, il y a un aspect sensitifs (le stimulesast I'étirement d’'un tendon dans le coude, eétpteur,
des mécanorécepteurs dans I'articulation du coetde) aspect moteur (I'effecteur est le muscle du
bras et la réponse, la contraction, qui fait seddavant-bras).

Le diagramme aurait donc I'aspect que nous avarsouvent, avec 7 boites et une rétroaction
(négative ici, car la contraction du muscle rétdbldegré d'étirement exagéré du tendon).

3. lci, il y a une fonction sensorielle et une fibome motrice (en plus de la fonction intégrativesrbsr).
Le grand fracas, le stimulus, est mis en évidence, tout commeibaatievous retourner, la réponse.

4. Ici, aucune fonction sensorielle n’est mise @dence, maisous articulez est une action qui est
décrite dans le texte en italique.

5. Fonction sensorielle seulemewius percevez...) ; I'action de mettre la main n’est pas écrite en
italique.

6. Fonction motrice seulemenb(s mettezla main...) ; c’est la méme phrase qu’au numéro précédent,
mais I'élément a analyser (partie en italique)disérent.

9. lci, il y a un aspect moteur (vous frissonrezqui est une action, donc une réponse, prodaitam
effecteur, qui sont vos muscles squelettiques... geunpartout!). Par contre, il n’y a pas d’'aspect
sensitif mis en évidence, donc pas de stimulug eédepteur a identifier. Le diagramme
comprendrait donc les boites suivantes : centneatl/ae, voie efférente, effecteur et réponse.

Il est sOr que votre corps a détecté que votrpéeature corporelle avait baissé (sinon, vous réaur
pas frissonné!), mais cela n’est pas mis en évieldaas la mise en situation. Pour I'analyse, vous
devez vous concentrer sur la partie en italique.

= Important :  Avez-vous répondu aussi aux deux derigres questions (#10 et 11),
a la page 6 de®0 exercices?

RAPPEL : Appliquer les mémes principes lorsquesvanalyserez une mise en situation impliquant le
SN (ex. : schéma-synthése, examen)!
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